
Vraag nr. 84
van 30 januari 2001
van de heer DANY VANDENBOSSCHE

B i j zondere jeugdbijstand  –  Bemiddelingscommis-
sies

De bemiddelingscommissies voor de bijzondere
jeugdbijstand werden onlangs opnieuw samenge-
steld.

Deze commissies, die bedoeld zijn om een doorver-
wijzing naar de gedwongen hulpverlening te voor-
komen en de magistraten te adviseren, worden sa-
mengesteld uit mensen die over deze materie kun-
nen meespreken.

1. Hoe worden de mensen die deze bemiddelings-
commissies bevolken, geselecteerd ?

2. In de brieven die naar de kandidaten worden
g e s t u u r d , staat dat rekening wordt gehouden
met objectieve afwegingen zoals onder meer be-
r o e p s b e z i g h e i d , l e e f t i j d , m a n - v r o u w v e r h o u d i n g
en multidisciplinaire opleiding, zodanig dat een
evenwicht wordt bereikt.

Kan de minister een overzicht bezorgen van de
samenstelling van de bemiddelingscommissies ?

3. Werd de werking van deze bemiddelingscom-
missies reeds geëvalueerd ?

Antwoord

1. Na een algemene oproep aan vrijwilligers om
zich kandidaat te stellen voor het vijfjarig man-
daat van lid van één van de dertien bemidde-
l i n g s c o m m i s s i e s, worden nieuwe kandidaten
gescreend op basis van een aantal objectieve
criteria zoals beroepsbezigheid, o p l e i d i n g, b e-
kendheid met jeugdmateries en methodische er-
varing inzake het bemiddelen. Ook het even-
wicht inzake leeftijd en geslacht wordt bewaakt.
Naast deze eerste profielbeschrijving wordt re-
kening gehouden met de praktische beschik-
baarheid van de kandidaten zowel 's avonds als
o v e r d a g, en met hun ingebrachte en beschreven
motivatie.

Wanneer alle criteria positief uitvallen, k o m e n
deze kandidaten theoretisch in aanmerking
voor een mandaat in een bemiddelingscommis-
sie.

Voor sommige bemiddelingscommissies is er
echter een teveel aan kandidaten, voor andere
zijn er te weinig.Waar er voldoende kandidaten
z i j n , wordt een rangorde van voorkeur opge-
s t e l d , waarbij het evenwicht in de uiteindelijke
samenstelling van de  commissie bepalend is
voor de selectie.

Wat de herbenoeming van vroegere leden van
de bemiddelingscommissie betreft, werd reke-
ning gehouden met de feedback verkregen van
de secretaris van de bemiddelingscommissie (op
het vlak van engagement en beschikbaarheid),
waar nodig met bijkomende inbreng van de
voorzitter inzake het functioneren van leden tij-
dens de zittingen.

Bij de leden die zich voor de eerste maal kandi-
daat stelden, werd een rangorde van voorkeur
opgesteld op basis van opleiding, b e r o e p s e r v a-
r i n g, vertrouwdheid met de bijzondere jeugdbij-
s t a n d , bijzondere kennis met betrekking tot the-
ma's zoals kansarmoede, kinderrechten en mi-
g r a n t e n p r o b l e m e n , en uiteraard ook praktijk-
kennis met betrekking tot de techniek van het
bemiddelen.

Motivering en beschikbaarheid worden aanvul-
lend ingeschat met het oog op een duurzaam so-
ciaal en maatschappelijk engagement voor een
termijn van vijf jaar.

2. Als b i j l a g e stuur ik hier een afschrift mee van
het benoemingsbesluit van 30 november 2000,
waaruit de Vlaamse volksvertegenwoordiger
kan afleiden dat rekening werd gehouden met
evenwicht in de man-vrouwverhouding, één van
de overwegingen naast andere zoals leeftijd,
kennis bijzondere jeugdbijstand, p r a k t i j k e r v a-
r i n g, multidisciplinaire samenstelling en derge-
lijke.

3. De werking van de bemiddelingscommissie
wordt na tien jaar voor de eerste maal geëvalu-
e e r d . Ik gaf opdracht tot kortdurend evaluatie-
o n d e r z o e k , dat startte op 1 november 2000. D i t
onderzoek wordt uitgevoerd door prof. I . Va n
Welzenis van de Onderzoeksgroep Je u g d c r i m i-
nologie van de KU Leuven (Katholieke Univer -
siteit Leuven  –  red.).

Het rapport verwacht ik tegen 1 mei 2001. H e t
zal een balans opmaken van de werking van alle
bemiddelingscommissies en onder meer de re-
gionale diversiteit in kaart brengen.



( B ovenvermelde bijlage ligt ter inzage bij het A l g e -
meen Secretariaat van het Vlaams Pa r l e m e n t , d i e n s t
Schriftelijke Vragen  –  red.)


